
 

Σε απάντηση της σχετικής αναφοράς, σας γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Στην κατηγορία Στρατιωτικού Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού 
(Σ.Δ.Ε.Π.), η οποία θεσπίστηκε με τα άρθρα 62 και 63 του ν. 5195/2025 (Α΄ 73), 
εντάσσονται εν ενεργεία αξιωματικοί, απόφοιτοι ΑΣΕΙ-ΣΣΑΣ-ΣΑΝ, οι οποίοι εκτιμάται 
ότι μέσω της διδασκαλίας τους θα μεταφέρουν τις ακαδημαϊκές και πρακτικές τους 
γνώσεις, τις οποίες αποκόμισαν από την εμπειρία τους στις Ένοπλες Δυνάμεις, και οι 
οποίες είναι απαραίτητες για την μετέπειτα εξέλιξη και πορεία των εκάστοτε 
σπουδαστών ΑΣΕΙ. Ο εν λόγω θεσμός στοχεύει επίσης στην κάλυψη μέρους των 
διδακτικών αναγκών των ΑΣΕΙ από αξιωματικούς που ήδη μισθοδοτούνται από το 
Δημόσιο, χωρίς την ανάγκη πρόσληψης νέου προσωπικού και εξοικονομώντας έτσι 
πόρους, καθόσον τα στελέχη αυτά θα λαμβάνουν τον ίδιο μισθό. 

Συναφώς, η εκλογή και εξέλιξη των μελών ΣΔΕΠ θα υλοποιείται κατ’ 
αντιστοιχία με τις ισχύουσες για τα μέλη ΔΕΠ διατάξεις, παρέχοντας αυξημένες 
εγγυήσεις αμεροληψίας, ασφάλειας δικαίου και διατήρησης της ποιότητας του 
διδακτικού έργου. Περαιτέρω, δεν τίθεται ζήτημα αλληλοεπικάλυψης του 
προτεινόμενου θεσμού με τα καθήκοντα του Στρατιωτικού Διδακτικού Προσωπικού, 
καθόσον τα μέλη ΣΔΠ παρέχουν υπηρεσίες μέσω σύμβασης ορισμένου χρόνου, 
ουσιαστικά δηλαδή ως εξωτερικοί συνεργάτες, συνεπώς διατηρούν θεσμική αυτοτέλεια. 

Επισημαίνεται, ακόμη, ότι η συνταγματική επιταγή που επικαλείται η ΠΟΣΔΕΠ 
αφορά στους καθηγητές και όχι στο λοιπό διδακτικό προσωπικό, το οποίο επιτελεί 
δημόσιο λειτούργημα με τις προϋποθέσεις που ορίζει ο νόμος. Ως εκ τούτου, τα μέλη 
ΣΔΕΠ τίθενται ως διακριτή των μελών ΔΕΠ κατηγορία προσωπικού και δεν 
συμμετέχουν στα συλλογικά όργανα των ΑΣΕΙ. Σημειώνεται τέλος, ότι η δυνατότητα 
υπαγωγής λίγων στελεχών στη νέα κατηγορία προσωπικού δικαιολογείται από την 
προϋπόθεση κατοχής διδακτορικού, ενώ παράλληλα εξασφαλίζει την επάρκεια των 
στελεχών που υπηρετούν στο πλαίσιο της κύριας αποστολής των Ενόπλων Δυνάμεων. 
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